
w
@

CITTA' DI VITTORIA
LIBERO CI)NSORZIO COMUNALE DI

RAGUSA

VERBALE N. 109 DEL 10t09t2024 (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavoi d'aiila il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale

che ècustodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso ayli atti, possono richiederne la riproduzione totale o paniale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri ccmunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.

DIIIBERAZI(INE DEt CON|SIGTIO C OMUNATE

Addì dieci del mese di settembre dell'anno due:nilaventiquattro il Consiglio comunale è convocato dalle ore 19 in
seduta ordinaria- seconda convocazione-, nella s:de municipale della Sala delle Capriate u Gianni Molè", individuata
quale diverso luogo di riunione giusta determinazit'ne del Presidente del Consiglio, con il seguente ordine del giomo:

1. Surroga del consigliere dtmissionario Gravina Concetta. Presa d'atto delle
dimis sioni.Nomina cons igliere a tmunale avente diritto.

2. Giuramento del consigliere surntgante Pugliarello Marilena.

3. Verifica delle condizioni di canlidabilità e di eleggibilità per la convalida del consigliere
surrogante Pugliarello Marilena,

4, Esame ipotesi di incompatibilità del consigliere surrogante Pugliarello Marilena.

Presiede la seduta il Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carupno

La seduta è pubblica.

Consiglieri in carica n.23 (al momento dell'apertura della seduta consiliare).

Consigliere dimissionario 1 -Gravina Conct,tta

All'appello nominale delle ore l9:22 risultano
o Consiglieri assenti n. 7 (Argentino, Greco, Nicastro, Noto, Pelligra, Sallemi, Speranza)

o Consiglieri presenti n. 16( Artini, Bior do, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Iabichella, laqtez, Mascolino,

Prelati, Romano, Scuderi, Siggia, Vin« iguerra, Zocco, Zorn\

Sono presenti gli Assessori Campailla e Prela i.

Il Presidente proclama l'esito dell'appello e dir:hiara la seduta valida.

OMISSIS
Subito dopo aver prestato giuramento, il consilSliere Pugliarello Marilena prende posto tra i colleghi del civico
consesso. 

I

ipotesi di incompatibilità tlel consigliere suruogante Pugliarello Marilena.



Consiglieri ìn carica n 24

o Consiglieri assenti n. 4 (Argentino, Greco, Sallemi, Speranza)
. Consiglieri presenti n. 20( Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Iabichella, Iaquez, Mascolino,

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Puglir rello, Romano, Scuderi, Siggia, Vinciguena, Zocco, Znrzl)

Il Presidente da lettura dell'oggetto della proprsta deliberativa al punto 4 dell'od.g. e prosegue con la lettura del
deliberandum della proposta in questione che afferisce all'esame di ipotesi di incompatibilita del consigliere
surrogante Pugliarello Marilena

Entra in aala il consigliere Greco presenti n, 21

La proposta deliberativa è corredata dei prescritti pareri tecnico e contabile.

Si procede con la votazione della proposta deli rerativa di che trattasi.
La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:

- Consiglieri assenti n. 3 (Argentino, Sz llemi, Speranza)

- Consiglieri presenti n. 21( Artini, Bionlo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez,

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Pr elati, Pugliarello, Romano, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zocco,

Zorzi)

- Voti favorevoli n. 20

- Voti contrari n. 0

- Astenuti n. 1(Pugliarello)

Il Presidente proclama I'esito della votazione, I r proposta deliberativa di cui al punto 4 all'o.d.g.:

È.tppnovtrt

Segue la votazione per l'immediata eseguibiliu dell'atto.

La votazione viene effettuata per alzata e seduk e consegue il seguente risultato:

- Consiglieri assenti n. 3 (Argentino, Sallemi, Speranza)
- Consiglieri presenti n. 21( Artini, Bionrlo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez,

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Pr:lati, Pugliarello, Romano, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zocco,

Zorzi)
- Voti favorevoli n. 20

- Voti contrari n. 0

- Astenuti n. I (Pugliarello t

Il Presidente proclama l'esito della votazione I' immediata eseguib ita de a proposta deliberativa di cui al

punto 4 all'o.d.g.:
E APPROYATA.

Pertanto,
IL COI{SIGLIO COMI.JNALE

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 4 all'o.d.g., avente per oggetto: "Esame ipotesi di
incompatibilità del consigliere sutogante Pugtiarello Mailena; "

DATO ATTO che, con successiva separata votazione è stata approvata I'immediata eseguibilità dell'atto in
questione;

RICONOSCIUTA la propria competenza;



RITENUTO di dispone in merito;

VISTI gli Atti d'ufficio;

VISTA la normativa vigente in materia;

VISTA la votazione "ut supra"

DELIBERA
Di Approvare la proposta di deliberazione di cui al punto 4 all'o.d.g., avente per oggelto: "Esame ipotesi di
incompatibilità del consigliere surrogante Pug\arello Marilena", allegata alla presente per fame parte integrante

e sostanziale.

E, precisamente

1. Di Dare Atto che nei confronti del consigliere Marilena Pugliarello non sussistono cause di incompatibilita

di cui agli artt. 10 e l1 della L.R. n. 31186.

2. Di dare atto che con successiva sep€ rata votazione il presente prowedimento è stato dichiarato

immediata eseguibilità ai sensi dell'art. 2, comma 1 della L.R. n. 44191 e ss.mm.ii., stante I'ugenza
procedere alla ricomposizione in plenaria del civico consesso per consentirne la piena funzionalità.

Ultimate le operazioni di voto interviene l'An minishazione, nella persona dell'Assessore Prelati. per ringraziare

il consigliere dimissionario Gravina per il lar oro e l'attività collaborativa prestati con dedizione, discrezione e

determiiazione nel corso del periodo àel suo rnndato. L'Assessore Prelati prosegue con il saluto di benvenuto al

neo consigliere Pugliarello e gli auguri di bu:n lavoro nello spirito della piena collaborazione a servizio della

comunità amministrata.
Interviene il consigliere Dieli per proferire pa:ole di ringraziamento al consigliere uscente Gravina e rivolgere i

saluti di benvenuto e le congratulazioni al neo :onsigliere Pugliarello.

Allo stesso modo il Presidente Fiore spende paroli di ringtaziamento per il consigliere uscente Gravina e di

benvenuto per il neoconsigliere Pugliarello.

I layori d'aula si concludono alle ore 19:45.

di
di

Il Consigliere Anziano
F.to Vinciguerra

Il Presi< ente del Consiglio
F.tc Fiore

Il Segretario Generale
F.to Carugno

J



C ITTA' D I VITTO RIA
Provincla di Ragusa

N. del Registro del verbali dl seduta del Cc nsiglio Comunale Data

OGGETTO: Esame ipotesi di in:ompatibilità del consigliere surrogante Marilena

Pugliarello.

Consiglieri assegnati al Comune n'
Consiglieri in carica n.

Addì del mese di dell'anno
adunanze consiliari, convocato dal Pres idente,
del spedito nei modi e t'lrmini di legge'
all'o.d.g. i seguenti Punti:

duemilaventiquattro nella sala delle
con avviso Prot' n'

è riunito il Consiglio Comunale con

Presiede l'Assemblea il Presidente
Partecipa ai lavori il Segretario Genera le

si dà atto che ai fini di pubblica co loscenza è stato affisso l'avviso di convocazione

all'Albo Pretorio comunale'
Att" or"' il Presidente procede all'appello nominale'
Risultano presenti n. Consiglieri
ed assenti n.

Accertata la presenza del numero legale 
'

lnvita quindi iConsiglieri presen i

il Presidente dichiara valida la seduta'
a discutere il punto n...'..dell'o'd'g'



P arere Regolarita Tecnica
VISTA la presente proposta di Deliberazione

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE In ordine alla regolarità tecnica.

Si attesta/non si attesta la legittimità, la regolarit à e la correttezza dell'azione Amministrativa

f, (o llDirigente D.ssa Virna Mandarà

VISTA la proposta di Deliberazione

ESPRIME PARERE {.ù*!-

Pa rere Regolarità Contabile

in ordine a la regolarità contabile.

L'importo della spesa di €.

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

Si dà atto che la presente proposta di Deliberazi( |ne comporta riflessi direttilindirefta sulla situazione economico-

finat:ziana o sul patrimonio dell'Ente

vittoria, . L8,.3.:.k Lt< t'lì" Il Dirigente Dott. Giuseppe Sulsenti

Spazio riservato al Segretario Generale

Il Segretario Generale

II CONS TGLIO COMI.TNALE

Richiamata la propria precedente delibe razione di pari data, a seguito della quale la candidata

Marilena pugliareliodella lista n. 1, averte contrassegno "Diventerà bellissima", ha assunto 10

status di coÀigtiere Comunale in suroga del consigliere dimissionario Gravina Concetta;

Atteso che ai sensi della vigente norrrativa regionale in materia, l'esercizio dello ius ad

fficium,diConsigliere Comuiale è subc rdinato ai giuramento, alla convalida e alla verifica di

inesistenza di cause di incompatibilità al a caica;

Dato Atto che il consigliere Marilena Pugliarello ha prestato giuramento ai sensi dell'art. 45

del vigente O.R.EE.LL. e ss.mm.ii.;

Richiamata la propria precedente delib:razione di pari data, con la quale si è proceduto alla

convalida della carica assunta in seno all'organo consiliare dal suddetto consigliere comunale;

visti gli artt. 10-11 della L.R. n. 3llg6 r;he disciplinano le cause di incompatibilità alla carica

di Consigliere comunale;

Atteso che:

r imputata al



o Il consigliere Marilena Pugliar:llocon nota acquisita al prot. gen. n. 38407 del 6
settembre 2024 ha reso dichiarazione che nei confronti della stessa non sussiste alcuna

delle cause di incompatibilità previste dagli artt. 10 e 11 della L.R. n. 31/86;

. Che non risultano agli atti segn rlazioni, reclami, ricorsi relativi a cause ostative alla

compatibilità in capo al consiglie re Marilena Pugliarello;

Dato Atto che tutti i Consiglieri prr:senti sono invrtati ad indicare, qualora ne siano a

conoscenza, gli eventuali motivi di incot npatibilita, ai sensi della vigente normativa, in capo al

consigliere Marilena Pugliarello;

Dato Atto, altresì, che ciascun consiglrere, ciascun elettore del Comune o chiunque vi abbia

interesse può presentare reclami, segralazioni, ricorsi sulla sussistenza di situazioni di

incompatibilità in capo al consigliere Mrrilena Pugliarello;

Ritenuto che il Consiglio Comunale pr oceda con I'esame delle dichiarazioni rese in merito

alla insussistenza delle cause di incomp rtibilità di cui agli artt. 10 e 11 della L'R. n. 31/86 in

capo al consigliere appena insediato;

Ritenuto di procedere in merito;

visto L,o.R.EE.LL. vigente nella Regione siciliana come integrato e modificato con la L.R.

30i2000 e ss.mm.ii.;

Visto il D.Lgs n. 26712000 e ss.mm'ii.

Vista la l.r. n.7t1992 e ss.mm'ii.

VISTO il vigente Statuto comunale

VISTO il vigente Regolamento dei lavori d'aula del Consiglio Comunale

VISTI i pareri in ordine alla regolarità t< cnica e contabile;

PROPONE

Di Dare atto che nei confronti del conrigliere Marilena Pugliarello non sussistono cause di

incompatibilità di cui agli artt. 10 e 1 1 dr:lla L'R' n'31/86'

Di dichiarare il presente prorvedimentc di immediata eseguibilità ai sensi dell'art' 12, comma

1 della L.R. n.44l9l e ss.mm.ii., stante I'urgenza di procedere alla ricomposizione in plenaria

del civico consesso per consentime la pi(]na funzionalità'



Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii.

SI CERTIFICA

Che copia della presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio dal

AI - 4 nTT, U)21
registrata al n.

2 t] sil, 2024

Reg. pubblicazioni

F.to lL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

CERTIFICATO DI AWEN

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91art.7L e ss.mm.ii.

SI CERTIFICA

Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo pretorio dal 1 U S'É ì, 2U24

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

ll sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio,

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data .l 0 Sff"Z02{

E Ai sensi dell'art. 12 comma l della L.R. N"44l91 ss.mm.ii.;

)tr Oichiarazione di immediata eseguibilità ai sensi dell'art. 12 della L.R. N. rt4l91 e ss.mm.ii.

D vittoria, ri.....1..9..§f.i..202{

F.to SEGRETARIO GENERATE

,,'.b.ol vt/3\_--
o',/ 1',dt

,t -4U1:/,2u24
Dalla Residenza Municifale, li

che sono/non sono pervenutÌ reclami.
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